

金乡县鲁西南战役纪念馆

鲁西南战役纪念馆 2021 年度工作报告

2021 年,鲁西南战役纪念馆按照金乡县委县政府和金乡县羊山烈士陵园管理委员会工作部署,紧扣全县“打造中国江北水乡、建设美丽富裕幸福新金乡”的目标定位,结合实际,切实理清工作思路,经过充分的酝酿和讨论,将 2021 年自身的发展定位为:求智休闲、问计羊山。战备布局为:努力打造以红色旅游为引领,以军事文化为核心,以山水、民俗、古镇为依托,具有兵家文化特色的旅游综合体。现将 2021 年度工作开展情况汇报如下:

一、推进改革创新, 激发整体工作活力

(一) 引入全员创收激励机制, 实现了定岗定责定员定薪, 大大调动了工作活力;

(二) 完成旅游线路规划设计提升, 设置完成电瓶车观光路线, 重新整理完善导播词, 实现电瓶车自主运营, 更好的满足游客需求。

二、力推项目建设, 增强纪念馆看点

(一) 实施西葛山溶洞开发提升, 完成溶洞灯光布展、内外游步道建设, 成为观赏地质剖面、化石、构造、溶洞、钟乳石、象形石、山水石林等地学景观旅游景点, 已竣工并验收。

(二) 建设完成具有观赏、科普教育、休闲娱乐功能羊山海洋馆, 展出海洋生物 200 余种, 1000 多只, 已建设完成并对外

金乡县鲁西南战役纪念馆

开放。

三、挖掘提升红色资源，基地教育功能凸显

（一）高标准打造市级廉政教育基地，利用王杰纪念馆一楼大厅和馆内庭院，以弘扬英雄王杰“三不伸手”精神为主题，以“廉”为主线贯穿，分历代金乡乡贤、王杰精神、反面警示、金乡当代楷模、美丽金乡五个板块，打造市级廉政教育基地。目前整体工程已完成，并对外开放。

（二）争取专项资金，对鲁西南战役纪念馆场景提升改造。对展馆内展陈布展、投放设备等进行升级，并对展馆内空调等设备进行了整体排查维修，全部工程已完成。

（三）创新红色教育形式，打造党性教育现场教学点，专门针对学校、企事业单位、干部培训班等集体教学使用，提升了爱国主义教育基地教育内容。2021年接待党校教育活动达100批次。

（四）举办纪念鲁西南战役胜利周年纪念大会。广泛宣传了鲁西南战役胜利的伟大意义，进一步发扬我党我军的优良传统，增强了鲁西南战役纪念馆全国爱国主义教育基地、国家国防教育示范基地的影响力，较好地发挥了红色教育基地的功能。

四、注重招商引资，增强发展资金保障力

积极研究政策，加强与发改、财政等部门对接，向上争取爱国主义教育基地网上平台建设、烈士纪念设施维修改造等专

金乡县鲁西南战役纪念馆

项资金。

五、主抓大项目策划，提升改造着力点

（一）鲁西南羊山军博园项目，檀道济馆改造提升完成，建设成军博园内住宿设施，可同时容纳 200 人住宿，400 平方米活动大厅开展室内活动，并在夏令营开营期间投入使用；通过前期的考察学习，由金乡建筑规划设计院负责军博园拓展项目场地、设备及配套设施等的规划设计。

（二）国学三十六计兵法智慧园项目作为省财政厅 PPP 示范项目，已完成总体规划的提升修改和单体设计意见征求。目前正在招商融资中。

六、重视节庆策划，打造节庆旅游小高峰

策划举办 2021 年春节期间贺新春国际艺术节、五一假期期间举办舞动羊山模特艺术节，增加景区假期看点。

鲁西南战役纪念馆

2021 年 12 月 20 日
